电子邮箱: zzszxb@126.com

## 强工兴产企业行: 科技创新引领企业高质量发展



特约通讯员 刘畅 曲畅

市市中区实施"强工兴产、转型突围",加 快工业倍增的缩影。该项目总投资5亿 们是如何破茧成蝶,成为集科研、生产、 方米。主要生产变频与自动化控制类系列 新技术企业枣庄百强工业企业称号的。你产品,配套建设单轨吊实验线、成品库及 好,你好任总。" 原料库等。建成达产后,可实现年产值约 余人。让我们跟随记者到企业现场看一看。

主持人李鹏远:"强工兴产企业行,观 众朋友,我现在来到的是枣庄新远大装备 欣欣向荣,志存远大。" 制造有限公司,作为山东能源枣矿集团公

枣庄新远大装备制造有限公司销售副 10亿元,年税收约2000万元,带动就业300 总任龙:"你好,欢迎你来到枣庄新远大装 备制造有限公司。"

主持人李鹏远:"一映入眼帘就看到了

任龙:"这是我们企业的发展理念。

枣庄新远大装备制造有限公司是枣庄 司重点培养的非煤企业之一,接下来我们 2002年开始公司设立,2011年防爆变频器 就跟随记者的镜头,一起去了解一下,他 投入应用,2014年更变为装备制造有限公 司,2016年突破亿元大关,2017年蓄电池 元,占地约80亩,总建筑面积约4.1万平 销售于一体的现代化企业,省专精特新高 单轨吊机车投入应用,2018年研发的锂电 池单轨吊机车在井下实验应用,2019年取 得了第一台锂电池单轨吊的安标证书, 2023年我们产业升级、技术革新,12个第 二代锂电池单轨吊安标证书取得。"

主持人李鹏远:"接下来,咱们再到车 间去看一下行吗。'

任龙:"看一下车间。"









成了n项发力推动公司快 10.27%。

记者了解到,按照市 速发展的全新格局,公司 区两级确立的强工兴产、发展历程总结提炼为12315 建立以点带片、以片带面 转型突围的战略目标,枣 体系建设,即1个全国首 的销售战略,争取在单轨 庄新远大装备制造有限公 台套,两个新起点,3个标 吊智能化辅助运输系统, 司积极以科研创新为引 委会委员,15项国内同行 和单轨吊新技术研发方 领,以智能绿色环保制造 业领先技术,2023年完成 面,取得更多突破和创新 为导向,以解决煤矿井下 销售收入3.97亿元,比上 为煤炭行业的安全发展和 辅助运输痛点为己任,形 年增加3700万元,增长 智能化建设,贡献我们的

任龙:"今后,我们将



主持人李鹏远:"泉为新能源作为上市公司 泉为科技直属控股的子公司,接下来,就让我 们通过记者的镜头去了解一下, 他们是如何通 过光伏全产业链,各环节的竞争优势,去满足 顾客日益丰富,多样的能源需求的。"

山东泉为新能源科技有限公司生产总监徐 叶清: "我们泉为新能源,泉耀系列的一个高效 异质结双面双玻组件,目前的功率范围是 715-745之间,异质结组件有几点优势,第一个 就是高输出功率,输出功率最高可达745瓦,同 时背面可提供额外的, 高达25%的一个发电收 益,第二就是有一个卓越的线性功率保证,我 们保证30年内功率衰减小于等于0.3%,25年后 较行业p型组件功率高至少5%。"

截至目前,泉为新能源产值已超过6亿元, 二车间全部达产后年产值可达80亿元,利税 约6.4亿元。项目二期计划投资65亿元,规划占 地 460 亩,正在加紧建设中。三期计划布局在枣 庄经济开发区长江七路以西,目前正在做前期 工作。项目全部建成后,可实现年销售收入165 亿元,年利润13亿元。

主持人李鹏远:"那咱们这些系列的产品, 样的位次。"

徐叶清:"目前我们在国内一直是属于行业 内的第一梯队。"

主持人李鹏远:"那咱们这些产品大部分是 同的最后条款的细节。" 销往哪些地方呢?"

徐叶清:"目前我们主要还是做国内市场, 我们主要的客户是国电投(国家电力投资集团 有限公司)、华电等一些央国企的一些发电企业 集团,同时目前我们现在也在做海外市场,主 要是欧洲、南美、非洲。"

主持人李鹏远: "那咱们这个产品的销售情 况如何?"

徐叶清: "2024年,我们订单目前来看还是 在同行业的这个产品当中,应该处于一个什么 比较充足,目前订单排产已经到了5月底6月初 这样,后面我们还有1.1GW(GW功率单位, 读作吉瓦或万千瓦,是国际单位制中表示功率 的单位)的一个订单在谈,主要是商谈一个合







节流方面,实行智慧能源管理,采用 AGV 智能运输,工业机器人等智能化 设备,对空调、打印机等电气设施进 行节能化改造,同时,厂区通过绿化 管理等方式,有效减少碳排放量,目 前,绿植面积约为25000平方米,每年 可有效吸收约540吨二氧化碳。

徐叶清:"泉为新能源公司,整个

记者了解到,泉为新能源公司在 来加快零碳工厂的建设,在开源方 设,为传统产业发展注入新的增长极。 面,企业专注异质结电池技术研发, 加快能源结构绿色转型。"

据了解,今年,枣庄经济开发区 管委会专门制定了传统产业换新计 划,实施新兴产业攀登、中小企业培 改换新项目22个,通过1项目1团队提 年工业倍增,开好头、起好步。 厂区通过开源和节流等一系列措施, 供精准服务,1项目1方案推动项目建

枣庄经济开发区管委会产业促进 部部长孙琪: "2024年, 围绕打好打赢 全区跨越赶超攻坚战, 枣庄经济开发 区建立全员帮包服务企业机制,一季 度主园区50家规上工业企业,总产值 育涌泉计划,全年,谋划了总投资131 实现13.8亿元,比去年同期增长25%, 亿元的技改项目40个,一季度开工技 规上工业增加值增速为23%,为实现全





